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	    Legislatura de la Ciudad 

Autónoma  de Buenos Aires



PROYECTO DE LEY

Artículo 1º - Apruébase el Convenio de creación de la Agencia de Transporte Metropolitano, registrado bajo el N° 70/12 del Poder Ejecutivo de la Ciudad de Buenos Aires y ratificado por el Decreto N° 513/12, publicado en el BOCBA N° 4025, entre el Estado Nacional, la Provincia de Buenos Aires y la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

Artículo 2º - Comuníquese, etc.
FUNDAMENTOS

Sra. Presidenta: 

 




La movilidad de la Región Metropolitana de Buenos Aires es una cuestión compleja que afecta diariamente a millones de personas. Su problemática es común a varias jurisdicciones, circunstancia por la cual no puede tratarse aisladamente.

 




Los temas vinculados al transporte, el tránsito y la infraestructura de comunicación vial de los grandes conglomerados urbanos debe constituir, indefectiblemente, una de las políticas públicas consensuadas para ser ejecutadas a mediano y largo plazo.
 




La Región Metropolitana de Buenos Aires constituye una de las mayores metrópolis del mundo de la cual participan la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y los 42 Partidos contiguos de la Provincia de Buenos Aires.

 




Entre las funciones de la Agencia Metropolitana de Transporte encontramos la de contribuir a brindar a la comunidad un sistema de movilidad sustentable o sea un sistema de transporte eficiente, económico, seguro y subordinado al planeamiento del desarrollo de la Región Metropolitana y a las normas de política ambiental Nacional. Su creación significa una respuesta eficaz a la necesidad de planificar y coordinar el transporte e infraestructura de la región como jurisdicción única, ya que actualmente presenta un cuadro complejo en el que coexisten atribuciones de distintos niveles del Estado.

 




En el año 1998 se sancionó la Ley Nacional N° 25.031, que creó el Ente Coordinador del Transporte Metropolitano (ECOTAM), cuyo objeto fue tener a su cargo la planificación y coordinación del sistema de transporte urbano e interurbano interjurisdiccional en el Area Metropolitana de Buenos Aires, pero el mismo nunca fue conformado.

 




Consideramos conveniente la creación de la Agencia de Transporte Metropolitano, integrada por el Estado Nacional, la Provincia de Buenos Aires y la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, registrado bajo el N° 70/12 del Poder Ejecutivo de la Ciudad de Buenos Aires y ratificado por el Decreto N° 513/12, publicado en el BOCBA N° 4025.

 




La citada Agencia tiene por principal objeto la constitución de un organismo interjurisdiccional consultivo, de coordinación y planificación en materia de transporte y su infraestructura, cuya dirección deberá ser ejercida por un representante del Estado Nacional, un representante de la Provincia de Buenos Aires y un representante de esta Ciudad.

 




En la constitución de la Agencia las partes manifiestan la voluntad de mejorar las condiciones de vinculación y seguridad del transporte de pasajeros y carga del Área Metropolitana de Buenos Aires, a través de la planificación y coordinación del sistema de transporte urbano y suburbano conformado por servicios que se presten bajo jurisdicción de las partes por cualquier medio o modo.

 




Es dable destacar que el transporte es un servicio donde se encuentra comprometido el interés público y el derecho de los usuarios y constituye un deber indelegable de las jurisdicciones involucradas arbitrar las medidas que garanticen la continuidad, regularidad, cantidad, calidad y universalidad del mismo.

 




Por los fundamentos expuestos solicito la pronta aprobación de esta iniciativa. 
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