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INTRODUCCIÓN

La presente convocatoria está orientada a dos finalidades principales: 

· Obtener la mayor participación de arquitectos y urbanistas, de estimarlo conveniente integrados en equipos interdisciplinarios, para contribuir ala definición de la estructura urbana y a la identidad arquitectónica del predio (actual Parque de la Ciudad) de aproximadamente 90 Has., ubicado en el Sur de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 

· Lograr un menú de ideas concretas factibles de ser materializadas, con posibilidades de concretarse a corto plazo, que asimismo contribuyan a la consolidación del área urbana circundante. 

El imaginario de la convocatoria no espera de los concursantes “ideas acabadas”, sin descontar que las mismas sean presentadas, sino sugerencias, propuestas expresadas en términos arquitectónicos y urbanísticos, que contribuyan a determinar una idea fuerza espacial-organizativa orientada a definir un pensamiento sobre los usos más convenientes para un predio de la escala del afectado y localizado en un área en pleno desarrollo. 

CAPÍTULO 1

Reglamento del Concurso

CAPÍTULO 1 

1.  Reglamento del Concurso
1.1. Llamado a Concurso 

Conforme al convenio específico suscripto por la Corporación Buenos Aires Sur Sociedad del Estado, en adelante “la Promotora”, con domicilio en la Avda. Saénz Oeste 1470/80, y la Sociedad Central de Arquitectos, en adelante “la Organizadora”, con domicilio legal en la calle Montevideo 938, se llama a un CONCURSO NACIONAL DE IDEAS PARA EL PREDIO PARQUE DE LA CIUDAD.

1.2  Bases 

El Concurso se regirá por lo establecido en el presente reglamento, programa y anexos, llamados en adelante "Bases", las que tendrán carácter contractual entre el Promotor y el Organizador y los Participantes. 

También formarán parte de las Bases las consultas efectuadas por los participantes y respondidas por los Asesores.

Cualquier aspecto no específicamente contemplado en las Bases deberá resolverse de acuerdo con lo que se estipula en el Reglamento de Concursos de la Federación Argentina de Entidades de Arquitectos. 

1.3.  Carácter del Concurso

El presente Concurso de Ideas es a una sola prueba y queda abierto desde el 19 de octubre hasta el 21 de noviembre de 2007. 

1.4.   De los participantes 

1.4 .1.  Obligación de los participantes 

El hecho de intervenir en este concurso implica el reconocimiento y aceptación de todas las disposiciones, documentos y anexos de las bases, como también de los reglamentos constructivos vigentes en la localidad, de las consultas y respuestas que se cursen en el proceso del mismo y con el Reglamento de Concursos de la Federaciön Argentina de Entidades de Arquitectos (FADEA).

1.4.2.   Condiciones que deben reunir los participantes 

1.4.2.1. Para participar en este concurso se requiere ser arquitecto, con título expedido o revalidado por una universidad nacional o de universidades privadas debidamente reconocidas en la República Argentina, estar matriculado en el Colegio o Consejo Profesional respectivo de su jurisdicción y ser socio o matriculado de alguna entidad adherida a la Federación (Art.13 Reglamento de Concursos). En el caso particular de la Ciudad de Buenos Aires, deberá estar asociado a la Sociedad Central de Arquitectos. 

En caso de equipos compuestos interdisciplinariamente es necesario y suficiente que los miembros arquitectos cumplan con estos requisitos. 

1.4.2.2. No podrá presentarse a este concurso persona alguna que forme parte de la administración de la Institución Organizadora. Tampoco podrán participar quienes tuvieran vinculación profesional con alguno de los asesores o hubiere intervenido en forma directa en la confección de estas Bases. 

1.4.2.3. No podrán  participar de este concurso los integrantes de la Dirección de la entidad Patrocinadora. 

1.4.2.4. El participante que fuese socio, colaborador, empleado o empleador de algún miembro del Colegio de Jurados de la Federación o de las entidades organizadoras o patrocinadoras, deberá comunicar su participación en el concurso.  Esto provocará la eliminación del Jurado que se encuentre en situación de incompatibilidad, a fin de que no resulte sorteado o electo para el caso que corresponda (Art.15 Reglamento de Concursos). 

1.4.3.  Reclamo de los participantes 

Ningún participante podrá reclamar ante el Promotor, ni recurrir a propaganda alguna que trate de desvirtuar el fallo, desprestigiando a los miembros del Jurado, a la Asesoría o a los demás participantes.

Quienes transgredieren lo establecido, serán pasibles de las sanciones que correspondan, previa intervención del Tribunal de Ética de la Sociedad Central de  Arquitectos (Art. 47 Reglamento de Concursos).

1.4.4. Declaración de los participantes 

Cada participante deberá declarar por escrito y bajo su firma que las ideas presentadas son su obra personal, concebida por él y dibujada bajo su inmediata dirección, de acuerdo con la declaración jurada que se acompaña como Anexo A. 

En el mismo podrá mencionar a los colaboradores que reúnan o no las condiciones establecidas en el punto 1.4.2.1, pero el Promotor solo contrae las obligaciones emergentes del concurso con el profesional o profesionales arquitectos autores del trabajo premiado, considerándose la mención de los demás a título informativo.

1.4.5. Anonimato 

Los participantes no podrán revelar la identidad de su trabajo ni mantener comunicaciones referentes al concurso ya sea con miembros del jurado o con el Promotor, salvo en la forma en que se establece en el punto 1.5.3. de estas Bases (Art.50 Reglamento Concursos).

1.4.6. Registro de los participantes

Los participantes del concurso deberán inscribirse obligatoriamente en el registro correspondiente, mediante el envío del formulario de inscripción que se adjunta como Anexo B.

A partir de esta inscripción, le serán remitidas por correspondencia electrónica (vía e-mail) las comunicaciones de la asesoría.

El recibo que certifica la adquisición de las bases deberá ser presentado en el momento de la entrega de los trabajos. 

La inscripción al presente concurso se clausurará el día de la entrega.

1.5   Asesoría 

1.5.1.  Asesores 

Actúan como tales el Arq. Carlos Adrián PISONI, por la Corporación Buenos Aires Sur  y el Arq. Juan M. LLAURO, por la Sociedad Central de Arquitectos.

Deberes de los Asesores 

a) Redactar el Programa y las Bases del concurso, de acuerdo a directivas del Promotor, las leyes, ordenanzas y normativas vigentes, así como las disposiciones pertinentes del Reglamento de Concursos de S.C.A.

b) Hacer aprobar las Bases por el Promotor y la entidad patrocinadora.

c) Evacuar, según el procedimiento que establezcan las Bases, las preguntas o aclaraciones que formulen, en forma anónima, los participantes. Los asesores no modificarán la redacción de las consultas.

Se excluirán las que no se refieran a puntos específicos del concurso.

d) Notificar con la anterioridad necesaria a los miembros del Colegio de Jurados de la realización y fecha del Concurso, solicitando de los mismos su conformidad para ser incluidos en la selección y sorteos correspondientes.

e) Dirigir un informe especial al organizador, con anticipación a la fecha de clausura del concurso, donde consten las preguntas recibidas y sus correspondientes respuestas. 

f) Recibir por interpósita persona los trabajos presentados en el lugar y fecha indicados asegurando mediante una clave el anonimato de los participantes. 

g) Redactar un informe dando cuenta de los trabajos recibidos, de los rechazados y de los observados, dejando constancia de los dibujos, fotografías u otros elementos que hubieran observado por no estar autorizados en las bases.

h) Convocar a reunión al Jurado, entregarle los trabajos y el informe a que alude el inciso anterior. 

i) Participar de las reuniones del Jurado a título informativo, sin facultades para emitir opinión sobre la calidad de los trabajos.

j) Suscribir, juntamente con el Jurado, el Acta de Fallo, señalando, si es el caso, las discrepancias que pudiera tener; comunicar el resultado del concurso al Promotor, al Organizador, a la Federación, a los participantes premiados y a la prensa.

1.5.3.   Consultas a los asesores:

1.5.3.1.    Cronograma

Los participantes podrán formular consultas a los asesores referidas a dudas de interpretación, datos específicos no incluidos, errores, o cualquier otro tema referidos al concurso y que no se encuentre expresados en las Bases.

Consultas a la Asesoría:

Las recibidas hasta el día 31 de octubre se contestarán el 7 de noviembre de 2007 las respuestas se remitirán por correo electrónico (e-mail).

1.5.3.2.    Formulación de las consultas
a)  Se referirán a puntos concretos de las Bases. 

b)  Deben estar expresadas en forma breve y clara. 

c) Serán escritas en imprenta, sin firmas ni signos que permitan individualizar el remitente.

Estarán dirigidas a: "Señores Asesores del “CONCURSO DE IDEAS PREDIO PARQUE DE LA CIUDAD” al domicilio de la Sociedad Central de Arquitectos, Montevideo 938 (1019) Ciudad Autónoma de Buenos Aires, o por Correo Electrónico a: secretaria@socearq.org.   

1.5.3.3.   Informes de los asesores: 

Los informes que emita la Asesoría dando respuesta a las consultas formuladas por los participantes, que estarán refrendados por todos los asesores, pasarán a formar parte de las Bases y serán entregados al Jurado en el momento de su constitución.

1.6.   Presentación de los trabajos

1.6.1.   Condiciones 

Cada participante podrá presentar más de un trabajo completo separadamente. No serán admitidas variantes de una misma propuesta. Los elementos constitutivos no contendrán lema ni señal que pueda servir para la identificación de su autor o autores. 

1.6.2.    Exclusión del Concurso 

No serán aceptados los trabajos que no sean entregados dentro del plazo fijado o que contengan una indicación que permita determinar la identidad del participante. Los trabajos que por exceso o defecto no respeten las normas de presentación que se establecen en el punto 1.7. de estas bases serán observados por los asesores, separando los elementos en exceso o en defecto, siendo facultad del Jurado su aceptación o declaración fuera del concurso (Art. 50 Reglamento de Concursos). 

 1.6.3.     Sobre de identificación

Con cada trabajo los participantes entregarán un sobre blanco, sin signos, tamaño oficio, opaco, cerrado y lacrado, en cuyo exterior el participante escribirá a máquina o en letra de imprenta el nombre del arquitecto por el que vota para que integre el Jurado en representación de los participantes.

Este deberá pertenecer al Cuerpo de Jurados de FADEA, y haber sido incluido en la nómina de quienes hayan aceptado la posibilidad del cargo que figurará en el último informe suministrado por la Asesoría. Se admitirá el voto en blanco. 

Dicho sobre contendrá un segundo sobre cerrado y lacrado que contendrá lo especificado en el punto 1.6.3.1: Contenido del Sobre.

1.6.3.1.   Contenido del sobre: 

a) La declaración jurada a que hace referencia el punto 1.4.4.

b) Nombre del autor o autores de la propuesta, con mención o no de los colaboradores.

c) Domicilio, título universitario exigido en 1.4.2.1. entidad y fecha en que le fue otorgado o revalidado.

d) Número de matrícula y colegio o consejo profesional en el que está inscripto.

e) Número de Socio de la entidad integrante de FADEA a la que pertenece. 

f) Si el participante desea que su nombre figure junto al trabajo en la exposición a realizarse posteriormente al fallo del jurado, aunque no hubiese recibido premio o mención, deberá escribir en el exterior del  segundo sobre: "El jurado está autorizado a abrir este sobre para que el nombre del autor o autores figure en la exposición de los trabajos". Sin esta aclaración, los trabajos no premiados guardarán anonimato.

1.6.4.     Recepción de los trabajos 

      Los trabajos serán recibidos por la Asesoría el día 19 de noviembre desde las 19 hasta  las 21hs. en la sede de la Sociedad Central de Arquitectos, Montevideo 938, Ciudad Autónoma de Buenos Aires y por delegación, en el horario que corresponda en cada una, en las sedes de las entidades de la FADEA que a continuación se indican:   

· Colegio de Arquitectos de Jujuy - Necochea 565 – 4600 San Salvador de Jujuy


· Colegio de Arquitectos de la Pcia. de Buenos Aires – Bvard. 53 N(320 – 1900 La Plata 

· Colegio de Arquitectos de La Rioja – Lamadrid 46 – 5300 La Rioja




· Colegio de Arquitectos de San Luis – Mitre 434 – 5700 San Luis




· Colegio de Arquitectos de Santiago del Estero – Bo. Ferreira y N. Heredia, Pque. Aguirre – 4200 Santiago del Estero

· Colegio de Arquitectos de Entre Ríos – Libertad 149 – 3100 Paraná




· Colegio de Arquitectos de Mendoza – Mitre 617, piso 1º – 5500 Mendoza 

· Colegio de Arquitectos de Misiones – Av. Fco. de Haro 2745 - 3300 Posadas


· Colegio de Arquitectos de Salta – Pueyrredón 341 – 4400 Salta




· Colegio de Arquitectos de San Juan – Av. Gral. Acha 979 sur – 5400 San Juan


· Colegio de Arquitectos de Tucumán – Laprida 123, piso 2º A – 4000 San Miguel de Tucumán


· Colegio de Arquitectos de Río Negro  – Moreno 69, piso 5º - 8400 Bariloche, Río Negro


· Colegio de Arquitectos de Córdoba – Laprida 40 – 5000 Córdoba



· Colegio de Arquitectos de Santa Fe – Av. Belgrano 650 P. A. – 2000 Rosario


· Colegio de Arquitectos de Formosa – Moreno 417 – 3600 Formosa




· Sociedad de Arquitectos de Corrientes – La Rioja 1240 – 3400 Corrientes



· Sociedad de Arquitectos del Chaco – Av. 25 de Mayo 555 – 3500 Resistencia 

· Colegio del Arquitectos del Neuquén – Entre Ríos 553, PB, of. 2 – 8300 Neuquén 

· Asociación de Arquitectos Cordilleranos del Chubut – San Martín 402 – Esquel


· Sociedad de Arquitectos de Comodoro Rivadavia – 25 de Mayo 964. 2( piso of. 11 –       Comodoro Rivadavia

· Sociedad de Arquitectos del Nordeste del Chubut – Pje. Lamadrid 1312 - Trelew

· Sociedad de Arquitectos de Santa Cruz – 25 de Mayo 286 – 9400 Río Gallegos


· Sociedad de Arquitectos de Tierra del Fuego – Godoy 45 – 9410 Ushuaia



· Asociación de Arquitectos de La Pampa – Urquiza 564 – 6300 Santa Rosa



· Unión de Arquitectos de Catamarca – Camilo Melet 223 – 4700 San F. del Valle de Catamarca


Se indican las cabeceras de las entidades de arquitectos adheridas a FADEA, las que establecerán las delegaciones que estarán habilitadas para recibir los trabajos.

En los lugares indicados, la Asesoría delegará, para este acto, en una persona que a tal efecto designe la entidad que corresponda, quien deberá ajustarse a las disposiciones de recepción establecidas en estas bases, siguiendo el procedimiento que se detalla a continuación:


Verificará la presentación del recibo de adquisición de las bases y redactará por triplicado un recibo, donde conste la cantidad de los elementos correspondientes del trabajo presentado, que será numerado correlativamente a partir del número 1 (uno). El original será suministrado a la persona que efectúe la entrega del trabajo, el duplicado será remitido a la Asesoría del concurso, adjuntando el sobre correspondiente, y el triplicado quedará en poder de la entidad receptora. 

El mismo número del recibo se escribirá con lápiz en forma suave, que permita ser borrado sin dejar huellas, sobre todos los elementos integrantes del trabajo. 

a) Vencido el plazo estipulado en las bases, a las 21 hs. del día 19 de noviembre, se procederá a labrar un acta de recepción por duplicado, en la que se deberá indicar la cantidad de trabajos recibidos, los elementos de que consta cada uno y los votos emitidos por los participantes para elegir el miembro que los representará en el jurado. El original de dicha acta será enviado a la Asesoría. El acta de recepción deberá suscribirse aún cuando no se haya presentado trabajo alguno. 

1.6.5.   Envío directo

Los participantes podrán enviar sus trabajos por correo o cualquier otro medio adecuado a nombre de los Asesores del concurso a la sede de la Sociedad Central de  Arquitectos, Montevideo 938, Ciudad Autónoma de Buenos Aires, República Argentina. 

El esqueleto, caja o paquete en que se remita el trabajo, así como el documento que ampare el envío, no deberá tener indicación del remitente. 

El envío se realizará a más tardar a la fecha y hora señaladas para la clausura del concurso, siendo el timbrado de correo constancia de la entrega en término. Para estos casos, la Asesoría o sus delegados extenderán un recibo en el que se haga referencia al número de guía del  transporte. La asesoría no se hace responsable del extravío de los trabajos enviados de esta forma. 

En todos los casos serán excluidos los trabajos que fueran recibidos  fuera del horario de cierre. 

1.6.6.      Recibo y clave secreta 

En el acto de la recepción, la Asesoría o sus delegados entregarán a cada participante un recibo numerado, se identificará cada lámina correspondiente con un número igual en cada una de ellas. En la sede de la SCA, se preparará una clave secreta para identificar los trabajos por medio de número o letra desconocido por el participante, con el que señalará los elementos de cada trabajo y el sobre de identificación. La clave de identificación será conservada en poder de la Asesoría hasta el momento de la adjudicación de los premios.

1.7.     Requisitos para la presentación de IDEAS
1.7.1.  Introducción

Este capítulo contiene un listado de documentación específica a presentar por los participantes. La intención de estos requerimientos es asegurar que todas las presentaciones sean evaluadas con el mismo criterio.. Deberá contar básicamente con la descripción de la propuesta avalada por fundamentos y con objetivos a cercano y largo plazo. Se tendrá amplia libertad para expresar la misma y para desarrollar la argumentación necesaria que demuestre su conveniencia y factibilidad.  
1.7.2.
Normas de presentación 

Se indican a continuación las normas a las cuales deberán atenerse los participantes a efectos de presentar sus ideas, los elementos solicitados se consideran indispensables para la comprensión y evaluación de las propuestas arquitectónicas.

1.7.3.
Elementos constitutivos

La presentación  se realizará con los siguientes elementos  obligatorios:

	Láminas 
	     Contenido
	Descripción
	Escala
	Carácter

	Nº 1
	Propuesta
	Planta de conjunto
	1.2000
	Obligatorio

	Nº 2
	Propuesta
	Cortes – Vistas, Imágenes, textos, etc.
	1:2000 
	Obligatorio

	Memoria
	Propuesta
	Texto/ Gráficos /cómputos etc.
	Libre
	Obligatorio


a) Sobre de identificación: El contenido y forma de presentación del sobre, queda indicado en los puntos 1.6.3.1. 

b) Recibo de compra de las Bases del Concurso: Deberá ser presentado en el momento de entrega  y se abrochará en el sobre de identificación.
1.7.4. Condiciones de presentación de las láminas

a)  Memoria se presentara en una carpeta de tamaño libre

b)  Las láminas se presentarán adheridas a paneles rígidos y livianos de medida A1.

c)   El título de las láminas se ubicará en el ángulo inferior izquierdo en tipografía Helvética (Arial). El título será "CONCURSO DE IDEAS PREDIO PARQUE DE LA CIUDAD. Sobre el mismo sector pero en el ángulo derecho, se ubicará el número correspondiente al panel. 

1.7.5. Embalaje

Toda la documentación será presentada en un paquete o caja liviana, sin ninguna indicación que permita reconocer la procedencia, preferentemente con protección interior acolchada, para facilitar el transporte y la conservación de los paneles.

1.8.   Jurado 

1.8.1.   Composición del Jurado

El Jurado que  emitirá el fallo del Concurso estará integrado por cuatro  (4)  miembros: 

a) Un Jurado representante del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, quien presidirá el Jurado.  

b) Un Jurado arquitecto, miembro del Colegio de Jurados de FADEA, en representación de FADEA.

c) Un Jurado arquitecto, miembro del Colegio de Jurados de FADEA, en representación de los Participantes. 

d) Un Jurado arquitecto, miembro del Colegio de Jurados de la SCA, en representación      de la Sociedad Central de Arquitectos.

El Presidente del Jurado será  el Presidente de la corporación Buenos Aires Sur, Dr. Enrique O. Rodríguez, o la persona sobre quien él haya delegado su participación en el Jurado.  En caso de empate, el Presidente del Jurado tendrá doble voto. 

1.8.2.   Funcionamiento del Jurado:
Los jurados serán nominativos e inamovibles desde la constitución del Jurado hasta la emisión del fallo. El Jurado funcionará con un quórum constituido por la mayoría, es decir la mitad más uno  de sus miembros, o sea con la presencia de cuatro (4) de sus miembros, incluido el Presidente. 

Al proceder al otorgamiento de los premios, el fallo del Jurado se realizará de acuerdo con el voto directo y nominativo de sus miembros.

Si existiera caso de empate entre dos o más trabajos premiados, el Presidente del Jurado poseerá doble voto. 

No se admitirá la abstención en las votaciones que, por cualquier concepto, se lleven a cabo; en todos los casos las votaciones serán nominales y se dejará constancia de las mismas en las actas respectivas.

1.8.3. Deberes y atribuciones del Jurado (Art. 31 Regl. de Concursos)

Son deberes y atribuciones del Jurado. 

a) Aceptar las condiciones de este Reglamento, Bases y Programa del concurso, así como respetar las disposiciones obligatorias, señaladas en los puntos 1.6 y 1.7. 

b) Recibir de la Asesoría los trabajos presentados y su informe. 

c) Visitar obligatoriamente el sitio donde se realizará la obra motivo del concurso. 

d) Estudiar en reunión plenaria las Bases, Programa, consultas, respuestas y aclaraciones, dictando las normas a las que se ajustará su tarea, de manera que se asegure una valoración justa y objetiva de todos los trabajos. 

e) Evaluar los trabajos de acuerdo a su propio saber y entender.

f) Declarar fuera de concurso los trabajos en los que no se hayan respetado las condiciones obligatorias de las Bases y Programa y los no admitidos de acuerdo con lo establecido en el punto 1.5.2. inc. h). 

g) Formular juicio crítico de todos los trabajos premiados y de aquellos que a su juicio así lo merecieran. 

h) Adjudicar los premios y demás distinciones previstas en las Bases y otorgar menciones honoríficas cuando lo considere conveniente. 

i) Labrar un acta donde se deje constancia del resultado del concurso, explicando  la aplicación de los incisos d), g) y h) de este artículo. 

j) Independientemente de la metodología de trabajo que adopte el Jurado, la labor crítica del mismo deberá, además, respetar las PAUTAS DE EVALUACIÓN establecidas en las presentes bases, en función de lograr que el anteproyecto premiado se ajuste a las necesidades y posibilidades del comitente, garantizando su posterior ejecución.

1.8.3.  Convocatoria y sede del Jurado 

Dentro de las 48 horas a partir de la recepción de todos los trabajos por la Asesoría, el Jurado será convocado por ésta y sesionará en la sede de la SCA, Montevideo 938, Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 

1.8.4. Informe de la Asesoría 

En la primera reunión del Jurado, éste recibirá de la Asesoría un informe sobre el cumplimiento de las normas del punto 1.7. por los participantes, fundamentando las observaciones e ilustrando al Jurado sobre las características del concurso. La Asesoría estará a disposición del Jurado durante el desarrollo de su trabajo, para efectuar las aclaraciones necesarias. 

1.8.5. Plazo para la actuación del Jurado
El Jurado deberá emitir su fallo antes del 30 de noviembre de 2007. 

1.8.6. Asesores del Jurado 

El Jurado está facultado para recabar los asesoramientos técnicos que considere conveniente, sin que ello implique delegar funciones. La persona consultada deberá declarar por escrito, y bajo declaración jurada, que no ha asesorado a ningún participante del Concurso (Art.15 del Reglamento de Concursos).

1.8.8. Premios desiertos 

Para declarar desierto cualquiera de los premios del Concurso deberán fundamentarse ampliamente los graves motivos que determinen tal medida. 

1.8.9. Inapelabilidad del fallo 

El fallo del Jurado será inapelable (Art. 32 Reglamento de Concursos). 

1.8.10. Apertura de sobres 

Adjudicados los premios por el Jurado y labrada el acta donde ello conste, los sobres correspondientes a los trabajos premiados serán abiertos por la Asesoría en presencia del Jurado, de un representante de la Sociedad Central de  Arquitectos  y dos representantes del Promotor, designados a tal efecto. La apertura de sobres se realizará  en acto público convocado a ese efecto.

1.8.11. Falsa declaración 

Si alguno de los sobres mencionados en 1.8.10. contuviera una falsa declaración, el Jurado está facultado a efectuar una nueva adjudicación, conservando el orden establecido en el fallo.

1.8.12. Acta final 

Se labrará, en el acto de apertura de sobres, un acta donde constará el nombre de los autores de los trabajos premiados.
 1.9.   Retribuciones
1.9.1. Premios:
Se establecen los siguientes premios:  

Tres primeros premios de pesos veinte mil cada uno ( $ 20.000 )

Tres menciones de pesos cuatro mil cada una ( $ 4.000 )

Menciones Honoríficas a criterio del jurado:  

“EL PROMOTOR” podrá contratar a los premiados en el concurso para el desarrollo de su propuesta, en cuyo caso el importe recibido se considerara a cuenta de los honorarios que  correspondan.    

1.9.2. Otras retribuciones:

Las retribuciones correspondientes al Organizador, a los miembros de la Asesoría y a los miembros del Jurado se efectuarán de acuerdo con las condiciones establecidas en el convenio celebrado entre el Promotor y el Organizador. 

Forma de pago:

Los premios serán abonados por el Promotor dentro de los treinta (30) días corridos a  partir de la fecha de recepción de la comunicación oficial del fallo del Jurado, remitido por el Organizador. 

1.10.1.  Exposición 

Luego de haberse fallado el Concurso, todos los trabajos admitidos serán expuestos públicamente, exhibiéndose el juicio crítico emitido por el Jurado en los trabajos premiados. 

El lugar de exposición será la Sociedad Central de Arquitectos y los lugares que indique el Promotor. 

Los Jurados y Asesores participarán de dicho evento. 

1.10.2. Devolución de los trabajos

Los trabajos no premiados serán devueltos por el Organizador contra entrega del recibo correspondiente, no responsabilizándose el Organizador, ni el Promotor ni los asesores por aquellos trabajos que no se retiren dentro de los treinta días de comunicada tal devolución.

Los gastos de flete y embalaje corren por cuenta de los Participantes.

CAPITULO  2 

                          

 CONSIDERACIONES GENERALES 

El presente Concurso de Ideas promovido por la Corporación Buenos Aires Sur dependiente del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires tiene como objetivo comenzar un proceso de debate de propuestas para el desarrollo del predio ocupado por el Parque de la Ciudad. 

Los sujetos de interés para el proyecto se encuentran representados prioritariamente por los residentes en Buenos Aires, y su área de influencia, a los cuales se los puede  subdividir en primario, correspondiente a la Ciudad de Buenos Aires, y secundario, Gran Buenos Aires. 

En el contexto señalado, la Corporación Buenos Aires Sur tiene como misión la regeneración urbana de aproximadamente un tercio de la Ciudad, área en la cual se encuentra inserto el predio ocupado por el Parque de la Ciudad.

La intervención representa una convocatoria a la imaginación y capacidad propositiva. Postula como uno de sus objetivos prioritarios producir la mejora de la calidad de vida urbana del área intervenida recurrentemente olvidada en el tratamiento de propuestas para Buenos Aires, a través de una intervención que sin lugar a dudas impactará fuertemente sobre la totalidad del entorno Área Sur.

La necesidad de determinar un destino a un predio de esta envergadura implica obtener respuestas que respondan a las necesidades y expectativas de su población respecto a la evolución del perfil urbano de su ciudad.

La misma debe detectar él o los usos más necesarios o convenientes y concitar la adhesión de todos los entes actuantes en el proceso de transformación que se llevará a cabo.  

La Propuesta incidirá drásticamente en toda el área sur de la Ciudad y su acierto puede modificarla en el sentido de su incorporación más protagónica en la misma. La utilización del predio con un criterio y destino unitario y coherente evitará el riesgo de dispersión en pequeñas acciones independientes una de otra que diluirían la excelente oportunidad que se ofrece. 

El objetivo propuesto es recibir respuestas verosímiles, aportando ideas o señalando tendencias que contribuyan a resolver las cuestiones complejas que presenta un predio como el elegido.

Se ha optado por revalorizar el papel de la Arquitectura como definidor de identidad urbana, a partir de la agregación de acciones revitalizadoras aplicadas a zonas de escasa estructuración, como lo es el actual predio Parque de la Ciudad, recuperado dominialmente en su total disponibilidad recientemente después de un largo proceso judicial.

Con respecto a las propuestas a ser desarrolladas, una recomendación expresa es que el aporte de las mismas se oriente a plantear “soluciones posibles de ser materializadas”.

Asimismo, la presente convocatoria conlleva la integración de los intereses públicos con los privados en su posible y necesaria articulación en el marco de concepción de la ciudad democrática, entendiéndose como tal la conjunción de la totalidad de acciones sumadas en función del interés general

Es de señalar, también, que el reto planteado significa aprovechar la posibilidad de utilizar la oportunidad que representa intervenir en uno de los pocos predios de magnitud, alrededor de 90 Has, con destino incierto en la actualidad.

En relación a los criterios a enfrentar, se entiende necesario enfatizar en la consideración de integración en las propuestas respecto a las cuestiones funcionales y formales.

Desde la mirada expresada se estima conveniente que los participantes profundicen  en el análisis sobre la realidad por la que transita el predio afectado. El posicionamiento señalado contribuirá a integralizar el debate a enfrentar.

En relación a las condiciones del entorno, es imprescindible que en las propuestas el mismo sea considerado en su real dimensión. Ninguna intervención podrá caracterizar al predio afectado como isla desintegradora de la trama urbana circundante.

Es necesario remarcar el concepto de “propuesta de ideas” que se expresa en las presentes bases, en el sentido de que no se pretende obtener de las mismas ni proyectos, ni anteproyectos, ni ninguna definición de carácter proyectual; como también que la riqueza de la significación de algunas de las elaboraciones propuestas no implica para la Corporación del Sur compromiso alguno con los proponentes, dado que el Gobierno de la Ciudad determinará en su oportunidad, en el marco de su acción de gobierno, los cursos de acción que estime convenientes para el predio concursado. 

CAPITULO 3

                            
DOCUMENTACION TECNICA

3     Documentación Técnica 

3.1 Planos

Plano entorno




esc.  1 : 2.000


Plano general del área


esc.  1 : 20.000

Red de distribución de servicios          
esc.  1 : 2.000     

Acceso transporte                                
esc.  1 : 2.000     

3.2 Fotos

Vistas del predio actual

3.3 Visitas

Las mismas son optativas y se realizarán los días 24 y 31 de octubre

a las 10hs. El lugar de encuentro será el ingreso por Avda. Gral. F.

de la Cruz. Coordinar previamente la  asistencia en la Corporación del 

Sur con el Arq. Pablo Quiroga al tel. 6314-1241.

Nota
Se recomienda la consulta del Atlas Urbano Ambiental de La Ciudad de Buenos 
Aires como fuente de datos.Ver: http://www.atlasdebuenosaires.gov.ar/aaba/
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