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CRITICA DEL JURADO

El jurado acuerda en evaluar las propuestas según las siguientes pautas y criterios:

· Cumplimiento con lo expresado en las bases del llamado a concurso.

· Sentido de oportunidad para generar espacios públicos significativos, utilizables por la comunidad y accesibles al conjunto de la sociedad.

· Claridad de lectura espacial y circulatoria.

· Adecuado equilibrio de los elementos que integran el área entre sí y a su vez con el entorno que la contiene.

· Reconocimiento de la traza de escala barrial sobre el frente de calle Godoy Cruz, completamiento del tejido en su conjunto y propuesta urbana para Av. Juan B. Justo.

· Recomposición de los nexos entre los dos sectores, que actualmente se ven interrumpidos por la presencia del ferrocarril.

· Aptitud de la propuesta para ser traducida en un proyecto viable y factible desde la unidad de gestión, con una definición parcelaria coherente con tales propósitos.
PRIMER PREMIO

Propuesta “C”
El jurado destaca que se trata de una propuesta que plantea un interesante equilibrio entre masa construida y zonas abiertas, con una adecuada distribución de superficies verdes y áreas secas, y un especial cuidado puesto en las relaciones que se establecen con la ciudad en las distintas calificaciones que reciben sus bordes: sobre calle Godoy Cruz se plantea una escala apropiada al sector en tanto que sobre la Av. Juan B. Justo se consolida un borde de características acordes al perfil de la misma y a su condición de vía troncal, al que se integra adecuadamente.

Se valora especialmente la definición de un parque de escala urbana que ofrece una variedad de situaciones de calificado interés y acordes tanto a las relaciones al interior del conjunto como a su vez con el entorno, destacando la claridad de concepto expresada en la distinción entre áreas verdes y áreas secas, ubicando las primeras hacia el sector de calle Godoy Cruz y las segundas hacia la Av. Juan B. Justo. Por su parte, se considera favorablemente resuelta la distribución de usos y funciones.

En su presentación, la propuesta es suficientemente contenida como para dejar abierta la posibilidad de una resolución futura de las arquitecturas a realizar.

Un aspecto a observar es el referido a la continuidad de la circulación interna generada como paseo, que penetra en el sector del Polo Científico Tecnológico, interviniendo en un sector que no integra el área asignada al plan objeto de este concurso. Así mismo, se considera importante recomendar que la mencionada calle interna, en toda su extensión, sea planteada como situación de convivencia con prioridad peatonal y acceso vehicular restringido con un régimen de 20 km/h de velocidad máxima.

Por otra parte y con igual criterio, también se recomienda que la calle de acceso a las masas edificables del sector de Av. Juan B. Justo, en el lado opuesto a la avenida, guarden el mismo carácter que el sugerido para el mencionado paseo, de tránsito restringido para acceso a cocheras y circulación lenta.

El jurado considera que sería deseable que los corazones de manzana que aparecen en la morfología de completamiento de tejido, aunque los niveles de subsuelo sean privados, a nivel de suelo se constituyan como espacios públicos accesibles.

SEGUNDO PREMIO

Propuesta “M”
Se valora la intención de generar un espacio público claro y calificado, caracterizado por una distribución de masas proporcionada y distribuidas equilibradamente en las distintas escalas, lo cual favorece las relaciones con el barrio.

El planteo, en general, es valorado por su factibilidad y facilidad de parcelamiento para su gestión inmobiliaria. También se valora la atención puesta sobre aspectos relativos a lo que los autores denominan “propuesta de paisaje para el corredor ecológico”, con utilización de especies nativas.

Se considera como un aspecto positivo la clara intención de concentrar y densificar las edificaciones en los bordes a los efectos de lograr un parque realmente generoso, aunque tal propósito obliga a masificar la morfología y proponer un bloque de comprometidas proporciones en el sector comprendido entre calles Costa Rica y Nicaragua.

Resulta forzada la excesiva utilización de pases subterráneos para asegurar la total continuidad de la trama urbana.

TERCER PREMIO

Propuesta “Q”
Se pondera el acertado planteo de resolver la propuesta edilicia en una escala equilibrada y pareja, sin sobresaltos y respetando la idea de parque público, aunque se considera un tanto desajustada la escala de algunas de las masas a edificar en el sector de calle Godoy Cruz, en su relación con el contexto. 

Se rescata, a su vez, el haber concebido los corazones de manzana con el criterio de espacio público en las tipologías de completamiento edilicio.

Ofrece interés la tipología propuesta según edificios escalonados y terrazas ajardinadas en relación con la idea general de parque. Por otra parte, el criterio de “certeza” atribuido al amanzanamiento y la configuración de una completa continuidad vial, se constituye en un factor negativo que conspira contra la integridad del parque, el que resulta en exceso fragmentado. 

El jurado pondera el carácter de la morfología propuesta, que con su planteo de masas de mediana altura, a la vez permite concretar un espacio abierto de interés. 
MENCION

Propuesta “A”
Se pondera la sencillez de la propuesta basada en la traza de un parque bien orientado, que se resuelve apropiadamente a ambos lados de la traza ferroviaria, generando espacios públicos interesantes.

Sin embargo, la simpleza que se destaca en los anteriores aspectos, se contradice con la formalización del tren elevado, que en su detallado diseño sobrepasa las condiciones del encargo.
MENCION

Propuesta “B”

 Se valora la generación de un gran parque urbano, aunque a consecuencia de ello se obliga a disponer de una excesiva densificación sobre la  Av. Juan B. Justo, resultando un planteo comprometido en su equilibrio, impedido de relacionarse adecuadamente con la escala que propone el barrio.

MENCION

Propuesta “G”

Se destaca la definición y la estructura de la morfología que, en planta, resulta adecuada a la escala de la ciudad en los bordes de barrio y avenida, aunque la gestión de materialización de los espacios públicos propuestos resulta en exceso dificultosa y onerosa de concretar.
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